
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 175/2023 vp 

 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Suomen äänestyskäyttäytymisestä 

YK:n yleiskokouksessa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Jussi Saramon/vas ym. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 175/2023 vp: 

Miksi Suomi äänesti tyhjää päätöslauselman kohdalla, joka vaati välitöntä humanitaarista 

tulitaukoa Gazaan, 

 

minkälaisen prosessin kautta Suomen kanta äänestykseen muodostettiin ja 

 

kannattaako Suomi välitöntä humanitaarista tulitaukoa Gazaan? 

 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

 

YK:n yleiskokouksen erityishätäistunnossa 27.10. hyväksyttiin Arabiryhmän päätöslauselma 

Gazan humanitaarisesta tilanteesta äänestystuloksella 121 puolesta, 14 vastaan, 44 pidättäytyi. 

EU-äänet hajaantuivat 8 puolesta, 15 pidättäytyi, 4 vastaan. Suomi pidättäytyi, kuten enemmistö 

EU-maista.  

 

Ennen äänestystä Kanada esitti tekstiin muotoilua, jossa Hamasin hyökkäys olisi tuomittu. 

Suomi äänesti Kanadan esittämän päätöslauselmatekstin puolesta, jossa terroristiryhmä Hama-

sin vastuu iskuista olisi todettu, ja olisi voinut tällä lisäyksellä äänestää päätöslauselman puo-

lesta. Kanadan lisäys tekstiin kaatui äänestyksessä. Yleiskokouksen lopulta hyväksymässä pää-

töslauselmassa Hamasin vastuuta ei mainita. Pidättäydyimme kumppaniemme lailla äänestä-

mästä päätöslauselman puolesta, vaikka valtaosa siitä noudattaa Suomen ja EU:n kantaa.  

 

Pidättäytyminen äänestyksessä ei tarkoita, että vastustaisimme päätöslauselman esiin tuomia 

seikkoja. Gazan humanitaarinen tilanne on erittäin vakava ja siihen on voitava kiireellisesti 

puuttua. 

 

Suomi piti kansallisen puheenvuoronsa YK:n yleiskokouksen erityishätäistunnossa 1.11. Suomi 

totesi puheessaan, että olisi äänestänyt päätöslauselman puolesta, jos terroristijärjestö Hamasin 

isku olisi siinä tuomittu. Suomi kiitti Arabiryhmää sen työstä asiassa, jota pidämme tärkeänä ja 

kiireellisenä. Suomi toisti puheessa kannan siitä, miten Gazan humanitaarisesti katastrofaaliseen 

tilanteeseen on kiireesti pystyttävä puuttumaan, ja peräänkuulutti jatkuvaa, nopeaa, turvallista ja 
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esteetöntä humanitaarista apua, mukaan lukien humanitaariset käytävät ja tauot humanitaaristen 

tarpeiden vuoksi. Suomi kehotti turvallisuusneuvostoa kantamaan peruskirjan mukaisen vas-

tuunsa ja hyväksymään päätöslauselman mahdollisimman pian. Jo ennestään katastrofaalinen 

tilanne pahenee joka hetki. 

 

Ainoa kestävä tapa lopettaa Israelin ja Palestiinan konflikti on kahden valtion neuvottelurat-

kaisu, joka perustuu vuotta 1967 edeltäviin rajoihin. Meidän on kansainvälisenä yhteisönä kan-

nettava vastuumme ja edistettävä neuvotteluratkaisua heti, kun mahdollista. 

Suomen kannanmuodostus kyseisen äänestyksen kaltaisissa tilanteissa tehdään ulkoasiainhallin-

non virkavalmistelussa ja poliittisessa päätöksenteossa.  

 

Helsingissä 16.11.2023 

 

 

Ulkoministeri Elina Valtonen 

 


